

从“堵心”到“舒心”

通讯员 徐一珍

本报讯 “现在桥下清静多了,出门散步终于不用再‘闯关’。”近日,家住海宁市硖石街道塘南东路的陈阿姨说。

硖石街道海青桥社区会源桥南侧的流动摊贩占道、噪音扰民问题,曾是困扰社区居民和来往游客的“顽疾”。而在最近,这个难题终于得到解决。海青桥社区携手硖石街道综合行政执法队、奥赛物业和塘南东路业委会,打出一套疏堵结合的组合拳:一方面联合执法,重拳整治乱象,还路于民;另一方面巧妙“引流”,积极为摊贩们排忧解难,引导其前往附近的便民菜市场规范经营。多管齐下,成效立竿见影,昔日的拥堵不见了,社区环境变得整洁有序,赢得了居民和游客的点赞。

社区还趁热打铁,组建起“党员志愿者+物业工作人员+业委会成员+执法队员”四方巡查队,不定期开展“回头看”,实现监管全天候、无死角。如今,违规摊点“无处落脚”,文明秩序悄然回归。

爱警暖警聚警心

通讯员 林杉杉

本报讯 “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”每月一次,温馨的生日祝福歌声都会在台州市公安局路桥分局蓬街派出所的食堂响起。

为落实爱警暖警工作,进一步凝聚警心、激发队伍活力,蓬街派出所结合实际情况,推出多项暖心举措。除了每月为民辅警举办集体生日,还在中国人民警察节、三八妇女节、端午节等重要节点,组织开展形式多样的文体活动和主题慰问。今年以来,此类活动已累计开展15次,实现全所民辅警参与全覆盖,让大家在繁忙工作之余,有效缓解压力、感受组织关怀。

同时,该所注重优化警营环境,为民辅警打造一个放松身心、调解情绪的休闲空间,营造“快乐工作、健康生活”的氛围。

顺藤摸瓜破两案

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到市民陈先生的报警,称有人深夜在拉他家车门。

接到报警后,民警傅申宇、周天翔立即赶到现场。陈先生告诉民警,当天傍晚下班回家后,他像往常一样将车子停在家门前,随后回屋休息。晚上11点半左右,外面的狗突然狂叫。“我当时就觉得不对劲,赶紧拿出手机打开院子里的监控。”陈先生一边说一边点开手机里的录像,只见视频画面中,一名男子拿着手电筒在多辆汽车旁徘徊,手电光束反复扫过车窗。片刻后,男子伸手去抓副驾驶的门把手,试图将车门拉开。

“我赶紧跑到阳台大喊‘你干什么’。”陈先生回忆道,男子听到后,骑上电瓶车就朝小巷深处逃窜。因事发突然,陈先生没能看清男子的面部特征和电瓶车的具体信息。

民警立即勘查现场,确认周边车辆没有遭受损失,随后迅速调取周边区域监控,很快就锁定嫌疑人吴某。此前,吴某曾因违法犯罪被警方处理过,此次又铤而走险重操旧业。被抓后,吴某如实供述了深夜试图拉开陈先生车门实施盗窃的违法事实,并交代一起旧案:今年5月中旬,他因手头拮据,晚上散步见一家店铺无人看管,将桌上两包香烟偷偷“顺”走了。

目前,吴某已被诸暨公安依法采取刑事强制措施。

爱国种子植心田

近日,诸暨陶朱派出所联合跨湖幼儿园开展“警心护童心,共绘爱国情”国庆主题活动。民警应东昂站在旗下开启了一场爱国主义教育,随后他和辅警龚则渝等人以班级为单位,带领孩子们体验队列训练,将爱国的种子播散进孩子们心中。

通讯员 杨宝露 陈嘉琳



文明出行伴成长

近日,新昌交警走进县滨江小学,为全校1200多名师生宣讲文明交通知识。交警将电瓶车骑上舞台,邀请同学上台演示平时乘坐习惯,指出其中的不当之处,并教授如何正确乘坐电瓶车、佩戴安全头盔。交警还针对部分不安全现象,通过PPT向同学们讲授交通安全知识,提醒师生注意安全出行。

通讯员 吴钢



对“笑气”坚决说“不”

近日,临海市汛桥镇禁毒办在光明村党群服务中心开展防范“笑气”滥用主题宣传活动。工作人员发放禁毒知识宣传折页,详细讲解“笑气”对神经系统造成的不可逆损伤;拿着笑气罐仿真模型向大家直观揭示其真面目;设置互动环节,将禁毒知识巧妙融入飞行棋游戏中,进一步筑牢群众的思想防线。

通讯员 谢丹玲



应急救援显身手

诸暨店口杭南救援队自2021年成立以来,69名志愿人士组成的专业化队伍一直奋战在诸暨店口及周边地区,在应急救援、应急保障、大型搜山、急救培训等救援任务和公益活动中发挥了重要作用,受到社会各界好评。图为救援队认真训练中。

通讯员 周可斌 杨晶



零距离传递平安

通讯员 张琼

本报讯 “您好,节日期间用火用电需谨慎,切记关火断电,确保安全……”连日来,在武义县泉溪镇白革村、溪南社区等地,武义县消防救援大队消防宣传人员开展节前消防宣讲活动。

宣传人员面对面进行消防安全警示教育,通过案例讲述、发放资料、实地演示等方式,讲解家用电器火灾的防范要点、如何正确报警、家庭防火常识、火灾逃生技巧等,手把手指导居民正确使用灭火毯、灭火器、消防面罩等常见消防设施器材。针对节日火灾特点及群众消防安全的薄弱环节,宣传人员还实地帮助居民排查家中火灾隐患,现场指导整改,并传授初期火灾扑救技能。

现场教育敲警钟

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局联合钟埭街道举行火灾事故现场警示教育会,街道应消站工作人员、辖区食品生产加工企业负责人等50余人参加。

消防监督执法人员通报火灾事故的基本情况,分析事故暴露出来的主要问题,组织全体与会人员零距离观看火灾现场,讲解当前各企业存在的主要问题隐患、引发火灾事故的主要因素、如何做好企业日常消防安全管理等内容,并要求各企业负责人深刻汲取事故教训,加强日常消防安全隐患自查自改,坚决杜绝火灾事故的发生。此次警示教育会的举行,进一步提升辖区企业抵御火灾的能力,为辖区创造稳定的消防安全环境夯实基础。

迅速集结急救火

通讯员 傅元璋 徐敏晶

本报讯 近日,江山市虎山街道安泰社区永安里小区一居民家中因厨房用火不慎发生火情。关键时刻,社区网格员迅速响应,展开一场高效有序的接力救援,在消防队员抵达前成功控制住火势,安全疏散被困老人和小孩,赢得居民称赞。

当天,网格员方丽娟进行日常巡查时,一股刺鼻的焦糊味引起她的警觉,排查后发现一户居民家厨房已燃起明火,并有老人与小孩被困家中。方丽娟一边安抚住户,指导紧急避险,一边第一时间上报火情。社区应急机制随即启动,网格员们迅速集结,化身“救火先锋”。由于处置及时,火灾被控制在厨房区域,未造成更大损失,被困人员仅受惊吓,身体无恙。

本想薅返利羊毛 却被骗15张礼品卡

通讯员 黄纯熠 陈姿烨

本报讯 “我好像掉入‘充值返利’的陷阱了。”近日,诸暨居民闫先生急匆匆向诸暨市公安局城东派出所报案。

原来,当日闫先生在某社交平台看到一则“充值返利”广告,声称“充多少返多少”。心动的闫先生就按对方要求下载了APP并与“客服”联系。对方以“系统不支持直接充值,需通过礼品卡方式操作”为由,指引其至线下门店购买相关超市的礼品卡,并强调“需刮开卡密发送才能完成充值流程”。

闫先生遂前往相关超市购买15张面值1000元的礼品卡,总价值1.5万元。回家后,他按对方要求刮开卡密并全部发送给“客服”。结果对方并未兑现返利,反而继续以“流水不足需再次充值”为由,试图进一步诈骗。此时,闫先生察觉异常,果断报警。目前案件正在进一步调查中。

警方提醒,要警惕任何引导“线下购卡+发送卡密”的返利活动,切勿泄露礼品卡密码。一旦察觉可能被骗,务必保存好聊天记录、转账凭证等证据,第一时间报警。